



从“武装叛乱”到“调转回营” 瓦格纳事件24小时收场

从事件发生到结束，仅仅24小时，雇佣兵瓦格纳集团负责人普里戈任在俄罗斯掀起了一场令全世界高度关注的“武装叛乱”风波。
俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫25日凌晨宣布，在白俄罗斯斡旋下，俄方将撤销对普里戈任的刑事立案，同时保证他能够前往白俄罗斯。普里戈任则宣布，瓦格纳部队已停止在俄境内的行进，并调头返回野战营地。双方均在声明中强调，所做一切都是为了避免“让俄罗斯人流血”。

武装叛乱

当地时间23日，俄罗斯瓦格纳雇佣兵公司负责人普里戈任表示，俄罗斯国防部队袭击了瓦格纳雇佣兵的营地，瓦格纳军人遭到“巨大损失”，他承诺会对此做出回应。他在社交平台称，其实自己已经准备向国防部妥协，但对方却发动了袭击，“消灭了很多人。”
随后，俄罗斯国防部发布声明称，在社交网络上以普里戈任名义传播的所有关于“俄罗斯国防部对‘瓦格纳私人军事公司后方营地’进行打击”的消息和视频都是不真实的，是一种信息挑衅。

在讲话中普京表示，参与“叛乱”的每个人都将受到惩罚，所有对抗军队的人都是叛徒。俄罗斯武装部队已经得到必要的命令。普京还表示，将采取果断行动来稳定罗斯托夫的局面。
此外，普京还与白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、土耳其总统埃尔多安等人通了电话，介绍俄罗斯国内发生的相关情况。
普京发表完电视讲话后，普里戈任发布音频，称普京所说的他们是“叛乱”行为的言论是错误的，他们的目的是把俄罗斯从腐败等现象中解救出来。

截至目前，尚无瓦格纳组织部队最终去向的相关报道。
土耳其总统埃尔多安24日同普京通电话，他表示支持普京平息瓦格纳组织煽动的武装叛乱。
据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗外长阿卜杜拉希扬24日同俄罗斯外长拉夫罗夫通电话。阿卜杜拉希扬强调，瓦格纳事件完全是俄国内问题，相信俄方能克服暂时困难。
委内瑞拉政府24日发表公报说，委政府及人民谴责瓦格纳组织及其领导人煽动的叛乱，委方支持俄总统普京。
乌克兰外长库列巴24日在社交媒体上发文说，他当天同美国国务卿布林肯通电话，就俄国内局势交换看法。他说，乌美两国正密切关注俄国内局动向，在美方支持下，乌方将继续集中精力推进反攻。
美国白宫24日发表声明说，拜登当天同法国总统马克龙、德国总理朔尔茨以及英国首相苏纳克通电话。各方在通话中讨论了俄国内局势，并强调将继续支持乌克兰。
法国外交部24日发表公告说，法方同七国集团其他成员及欧盟就俄局势保持沟通，同时密切关注当地动向，以确保在俄法侨民及外交领事人员安全。法国外交部同时发布领事提醒，目前不建议本国公民前往俄罗斯。

旋风收场

危难之际，与普里戈任有约20年交情的白俄罗斯总统卢卡申科站了出来，自愿提出参与调解。
俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫称，“事情是这样的，卢卡申科个人认识普里戈任很久了，大约20年，这是他个人的提议，并与普京总统协调”。他还表示，莫斯科非常尊敬卢卡申科在解决武装“叛乱”局势方面的调解努力，“两位总统就卢卡申科为解决局势提供调解努力达成共识”，“我们对这一准备工作给予高度评价”。
当地时间24日，经谈判后，普里戈任发布消息称，瓦格纳集团停止行进，调转方向返回营地。俄罗斯多州当天陆续解除交通管制。
佩斯科夫表示，针对瓦格纳集团负责人普里戈任的刑事立案案将被撤销，普里戈任将前往白俄罗斯。此外，最初就拒绝参与“叛乱”的瓦格纳部队官兵将与俄国防部签署服役合同。
佩斯科夫表示，反恐行动状态将会很快解除。佩斯科夫还表示，“瓦格纳事件”不会对俄罗斯在乌克兰的特别军事行动造成影响。他说，“特别军事行动仍在继续，我们在前线的战士们有着英勇表现，他们非常有效地击退了乌克兰武装部队的反攻，并且行动将继续。”
先前“声讨”国防部长绍伊古等人时，普里戈任就已强调：“这不是改变，是一场正义行军。”在回应普京的电视讲话时，他重申，“我们都是爱国者”。

各国反应

针对瓦格纳事件，土耳其、伊朗、委内瑞拉等国表示支持俄方平息事件，乌克兰方面正密切关注事件发展，美国总统拜登同法德英等国领导人通电话讨论俄国内局势。

瓦格纳事件 时间线

6月24日
(北京时间)

2时

普里戈任：俄罗斯国防部队袭击了瓦格纳雇佣兵的营地，瓦格纳军人遭到“巨大损失”
俄罗斯国防部队：这些消息都是“挑衅”和“虚假信息”，俄军仍在继续展开对乌克兰的“特别军事行动”

3时

俄罗斯联邦安全局、俄罗斯总统检察官办公室：分别对普里戈任煽动武装叛乱进行了刑事立案和提起诉讼

6时

俄罗斯首都莫斯科已加强安全措施，所有最重要的设施、国家政府机构和交通基础设施都已加强安保

12时

俄罗斯强力部门已派出执法人员进驻了瓦格纳集团位于圣彼得堡的总部大楼
普里戈任：瓦格纳武装力量已经控制罗斯托夫地区包括机场在内的军用设施，但俄军执行战斗任务的飞机起降不受影响

14时

俄罗斯国家反恐委员会宣布莫斯科市、莫斯科州以及沃罗涅日州均进入反恐行动状态

15时

俄罗斯总统普京发表全国电视讲话，指责有人煽动叛乱，指出叛乱组织者背叛了俄罗斯并将为此负责

16时

俄罗斯顿河畔罗斯托夫周边多条道路已关闭

17时

普里戈任、普京所说的他们是叛国行为的言论是错误的，他们的目的是把俄罗斯从腐败等现象中解救出来

18时

顿河畔罗斯托夫的俄罗斯南部军区指挥部所在地区发生爆炸

20时

俄罗斯利佩茨克州政府取消该州至沃罗涅日州公交服务
俄罗斯顿河畔罗斯托夫市长洛戈维年科：市民不要离开住所，避免前往市中心地区

23时

俄罗斯外交部：在俄罗斯搞武装叛乱的企图引起俄罗斯社会强烈反感，俄罗斯社会坚定支持总统普京

6月25日
(北京时间)

1时

普里戈任：瓦格纳集团已停止行进，并调转方向返回营地

3时

瓦格纳集团车队开始自俄罗斯南部军区司令部建筑附近区域撤离
俄罗斯多州当天陆续解除交通管制

4时

普里戈任与瓦格纳集团所有武装人员已全部从俄罗斯南部军区司令部撤离



執勤人員在俄羅斯莫斯科紅場附近警戒

普里戈任

普京發表電視講話

瓦格納集團車隊撤離畫面

5时

俄罗斯罗斯托夫州州长格鲁贝夫：瓦格纳集团车队已经离开罗斯托夫前往其野战营地
白俄罗斯总统卢卡申科：在普京的协调下，与普里戈任举行了会谈。会谈持续了一天，双方就停止在俄罗斯领土上发生流血事件达成协议

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫：针对瓦格纳集团负责人普里戈任的刑事立案案将被撤销、普里戈任将前往白俄罗斯
牵动全球神经的瓦格纳武装“反戈”俄罗斯国防部队似乎暂告一段落

延伸

普京表态成事件缓和关键节点

瓦格纳组织23日深夜涉嫌煽动叛乱，导致俄国内局势紧张。24日晚，剑拔弩张的局势走向缓和，这是如何实现的？

瓦格纳事件得以迅速缓和，关键节点是俄罗斯总统普京24日发表的电视讲话。

普京说，分裂团结的行动实质上是对人民、对在前线战斗战友的背叛，是对国家和人民“背后捅刀”，叛乱组织者背叛了俄罗斯，将因此受到惩罚。普京敦促“被拖入这一罪行的人停止参与犯罪行动”。

俄罗斯舆论普遍认为，普京对这起事件的定性显示了他“为维护国家团结的坚定决心，极大震撼了叛乱参与者，动摇了参与者的意志”。

俄政治分析人士巴希罗夫认为，部分瓦格纳组织成员“并非自愿参与叛乱”，“普京总统明确指出这是叛乱后，他们发现自己被误导，总统的讲话对解决问题起到了

重要作用”。

俄国防部通过媒体呼吁瓦格纳组织成员不要参与叛乱。俄国防部说，许多该组织成员意识到自己的错误并请求帮助，所有求助者已得到必要帮助，俄国防部将确保所有人的安全。

其次，卢卡申科自愿参与调停，“因为他同普里戈任有20年交情”，俄方尊重卢卡申科为调停瓦格纳事件付出的努力。

俄舆论普遍认为，普京保证普里戈任能够前往白俄罗斯并将撤销对其刑事立案，参与24日行动的瓦格纳组织成员不会被起诉，未参加叛乱的瓦格纳组织成员可与俄国防部签订合同等，这些都是能达成和解的重要前提。

俄军事专家舒雷金认为，随着事态发展，达成和解对双方而言都极其必要：对普京而言，重要的是不要让对抗演变为流血事件，更不能采取军事行动消灭有战斗力的

军事组织；对普里戈任而言，他的激进行动将自己“逼到墙角”，令自己陷入绝望境地，因此达成和解对他也同样必要。

俄舆论认为，来自社会的压力也是普里戈任最后妥协的重要因素。俄全国各地代表、政要、宗教领袖都对这起事件强烈谴责，并明确表明他们站在俄联邦政府以及稳定和平一边。

在普京将瓦格纳组织成员的行为定义为叛乱后，俄国家航天公司前总裁罗戈津在社交媒体上告诫普里戈任“不要助敌”，而“要全力支持前线”。俄滨海边疆区行政长官科热米亚科夫发表声明，号召瓦格纳组织成员“清醒”，“不要犯下必将后悔的罪行”。

俄政治评论家巴图林认为，这起事件缺乏公众和社会精英的支持，俄社会各界普遍信任普京，“内部分歧无法动摇俄国家根基”。

综合新华社、央视新闻

重庆水利电力职业技术学院 2023年高考招生4266名 (招生代码:5047)

★国家级高技能人才培训基地 ★全国水利高等职业教育示范院校
★重庆市骨干高等职业院校 ★重庆市博士后科研工作站
★全国水利优质高等职业院校 ★重庆市优质高职院校建设单位

2023年新生QQ咨询群 学院官方招生微信公众号

2023年高考招生专业及人数(具体招生专业及计划以重庆市考试院公布为准)

专业名称	招生人数	专业名称	招生人数	专业名称	招生人数	专业名称	招生人数
水利水电建筑工程	242	供用电技术	236	市政工程技术	75	智能控制技术	30
水利水电工程技术	110	电力系统自动化技术	60	园林工程技术	55	机械制造及自动化	150
水利工程	110	热能动力工程技术	80	建筑装饰工程技术	115	新能源汽车技术	310
智能水务管理	80	建筑工程技术	259	环境艺术设计	49	物联网应用技术	75
智慧水利技术	99	建设工程管理	50	智慧城市管理技术	35	工业互联网应用	30
水环境智能监测与治理	90	工程造价	50	电气自动化技术	50	计算机应用技术	250
环境工程技术	100	工程造价	56	工业机器人技术	90	移动应用开发	45
电力系统继电保护技术	80	建设工程监理	60	机电一体化技术	30	应用电子技术	57
发电厂及电力系统	80	道路与桥梁工程技术	70	汽车检测与维修技术	74	云计算技术应用	80
						软件技术	178
						大数据技术	174
						虚拟现实技术应用	45
						学前教育	100
						婴幼儿托育服务与管理	97
						早期教育	100
						社会体育	30
						总计	4266

学校地址：重庆市永川区昌州大道东段801号 招生热线：49838425、49810782 招生网址：www.cqsdzy.com 2023年考生咨询QQ群：287179735